

玉溪市举办“高质量发展大讲堂” ——以高水平安全护航高质量发展专题培训

为全面贯彻落实党的二十届四中全会精神，深入学习贯彻习近平总书记关于应急管理的重要论述，提升领导干部防范化解重大安全风险能力和推动高质量发展本领。2026年2月5日，市委组织部、市应急管理局联合举办玉溪市“高质量发展大讲堂”——以高水平安全护航高质量发展专题培训。本次培训通过“线上+线下”“主课堂+分课堂”的形式开展，市、县、乡三级共870余人参加培训。



本次培训邀请昆明理工大学公共安全与应急管理学院原院长、云南省防灾减灾研究院执行院长进行了专题授课，杨溢教授结合近年来全国、全省发生的典型事故案例，从安

全生产“十五条措施”、地方党政领导干部安全生产责任制规定和加强基层应急管理能力建设三方面进行了全面解读，传授了做好应急管理、安全生产、防灾减灾救灾工作的方法和经验，具有很强的启发性、指导性、实践性。

培训强调，当前正值“十五五”开局和岁末年初，各类安全风险压力大，安全生产和防灾减灾救灾工作责任重大，必须进一步统一思想、压实责任、真抓实干，以“时时放心不下”的责任感、“事事落实到位”的执行力，坚决守住安全底线，全力保障人民群众生命财产安全，为玉溪高质量发展提供坚实的安全保障。一要提高政治站位，严格落实《玉溪市党政领导干部安全生产责任制实施办法》，推动“党政同责、一岗双责”，“三管三必须”和企业全员安全生产责任制落实落细，层层压实防灾减灾救灾责任，拧紧“防”“救”责任链条，以高度自觉扛起安全发展政治责任。二要聚焦关键环节，全力推进重点行业领域风险隐患排查整治，持续深化道路交通、建筑施工、自建房、非煤矿山、危化品和烟花爆竹、特种设备、文化旅游等重点行业领域安全监管，深入实施人员密集场所动火作业、建筑保温材料、电动自行车、燃气等重点行业领域“一件事”全链条专项整治，坚决打赢治本攻坚三年行动收官战。三要强化风险防控，紧盯自然灾害重大风险，强化森林草原火灾、地震、地质灾害、雨雪冰冻、冬春干旱、防汛等自然灾害防范应对工作，针对性落实防范措施，全力筑牢防灾减灾救灾坚实防线。四要做好值班值守，严格执行领导

带班、24 小时值班和紧急信息报送制度，统筹做好应急救援队伍备勤、前置和物资准备，确保关键时刻能有力高效应对处置。